



伊朗总统鲁哈尼提交新预算，减轻对原油出口的依赖

获俄罗斯“投资”对抗美国制裁

伊朗总统哈桑·鲁哈尼8日向议会提交2020财年预算案，说新预算旨在减轻伊朗对原油出口的依赖，从而对抗美国的制裁。

克服困难

鲁哈尼当天在议会发表讲话，说伊朗政府将继续就基本生活用品和医药用品提供补贴，帮助伊朗民众克服困难。

新财年始于2020年3月20日，预算总额为4845亿万里亚尔(约合389亿美元)。路透社报道，这一金额看似比2019财年增加10%，但按照里亚尔与美元的汇率计算，新预算额度实际比2019财年低。

依据新预算，公务员工资将上涨15%；原油、天然气等能源产品的税收收入将下降

40%，这一缺口将以出售国家债券和国有资产的方式填平。

鲁哈尼说，新预算将得到俄罗斯方面“投资”，希望俄方50亿美元贷款能在新财年到别是在原油领域。”

制裁和极限施压”的回应，是向世界发出信号，尽管受到制裁，“我们仍然能够管理好国家，特别是在原油领域。”

美国去年5月单方面退出伊朗核问题全面协议，后续恢复并追加对伊朗制裁，今年5月开始全面封堵伊朗原油出口。

路透社报道，美国的制裁导致伊朗原油出口下降超过80%，经济下行，货币贬值，物价飞涨。国际货币基金组织预测，伊朗经济今年将萎缩9.5%。不过，伊朗的原油产品出口仍然强劲，每月收入接近5亿美元。

鲁哈尼承认，面对美国制裁，伊朗经济遭遇困难，但所幸选择正确道路，正“继续前行”，将致力于在新财年发展非原油经济。王雪梅(新华社特稿)

对抗制裁

鲁哈尼说，新预算是一份抵制和坚持反对制裁的预算”，最大程度减轻对原油行业的依赖。

他说，预算对“美国持续

印度工厂大火致43人死亡

据新华社电 印度首都新德里一间工厂8日发生火灾，至少43人死亡，数十人受伤。

印度多家媒体报道，这间工厂主要制造手提包、帽子和成衣，工厂的多层建筑8日凌晨发生火灾，当时许多工人在楼内睡觉。由于厂房内堆放许多原材料，火灾迅速蔓延，大部分死者因吸入过量一氧化碳死亡。

新德里消防官员阿图尔·加格告诉记者，消防部门出动25辆消防车扑灭大火，救出超过50人，将其中的伤员送往4家医院。大部分人因吸入浓烟受伤，一些人遭烧伤。

政府已经下令调查这起火灾，将在7天内发布初步调查报告。多家媒体报道，工厂起火原因暂时不清楚。《新印度快报》报道，火灾由短路引起，这一说法暂时没有得到政府部门证实。

新德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔当天前往火灾现场视察，承诺政府将向死者家属提供每名死者100万印度卢比(约合98709元人民币)的补偿金。



■该男子自称是在实施“一次行为艺术”
■《喜剧演员》最新版售价已达15万美元

一名行为艺术家7日在美因河畔法兰克福举行的巴塞尔艺术展上吃掉正在展出的艺术作品——一根香蕉。

意大利艺术家毛里齐奥·卡泰兰用胶带把香蕉贴在墙上，将它命名为《喜剧演员》。一名法国收藏家先前以12万美元的价格买下这一作品，由法国佩罗坦画廊负责在美展出。

吃掉香蕉的人名叫戴维·达图纳，自称是出生在格鲁尼亞的美国“艺术家”。他在社交媒体Instagram上传一段视频，显示他走到墙边、撕开胶带并拿下香蕉。“一次行为艺术……饥饿的艺术家”，达图纳一边说一边剥开香蕉咬了一口，“谢谢，非常好。”

视频中可以听见围观人群的笑声。一名慌张的工作人员随后将达图纳带走并询问。达

图纳吃掉香蕉大约15分钟后，佩罗坦画廊在墙上贴上一根新的香蕉。

画廊一名负责人吕西安·泰拉告诉《迈阿密先驱报》：“他(达图纳)没有毁掉作品。香蕉是一种创意。”

泰拉说，画廊“不喜欢出乎意料的状况”，但达图纳吃掉香蕉的反响不错，“很多人脸上露出笑容”画廊不打算对达图纳采取法律措施。

另外，这已经是该艺术展上售出的第2根香蕉，而最新展出的第3根香蕉更是提价到15万美元。

卡泰兰最知名的艺术作品之一是名为“美国”的18K黄金马桶，价值大约500万至600万美元，今年9月在英国布莱尼姆宫展出时失窃。

(新华社)

专题

“友爱公交·乐游珠江”水上同乐会拉近广州珠江两岸街坊情

友爱在车厢 社区同欢乐

文/严艺文 图/公交宣

B 百余场友爱活动 构筑邻里情怀



A 友爱进社区 聚街坊同欢乐

同乐会现场，公交集团的员工分享了发生在公交车厢、客轮游船上的友爱故事，让大家感受到浓浓的暖意。珠江两岸街坊的街坊则拿出看家本领，海幢街的男女二重唱、人民街的电声乐队、北京街的粤剧同台展示，好不热闹。

“很难得有这样的机会，珠江两岸几个街道的街坊们聚在一起。”同乐会上，北京街坊群姐十分激动地说，作为北京街广府文化会馆的一员，她们平时都是成员间一块唱曲，较少有机会能和其他街道交流。“平时大家都各玩各的，今天能够有机会聚在一起交流，真的很开心！”

通过这次活动，群姐结识了很多新朋友。“我们一江之隔，都是几十年的‘老广州’了，以前也没机会认识，以后大家可以多交流，肯定很有意思！”群姐更是喊话，希望“友爱进社区”活动多多举办，尤其是能拉近街坊们的距离，让友爱精神不断延伸。

卢女士是广州市黄埔区星

乘豪华游船、赏珠江美景、聚街坊同乐、听友爱故事……12月7日上午，在广州天字码头的客轮上，“友爱公交·乐游珠江”广州公交集团服务进社区水上同乐会正式举行。本次同乐会由广州市公共交通集团有限公司主办，广州公交集团客轮有限公司承办，来自珠江两岸人民街、滨江街、北京街、海幢街、珠江街5条街道共80名街坊参与同乐。

据康复中心的一名教师，在她的学生中，有一群孤独性障碍儿童。说起“友爱在车厢”“友爱进社区”的活动，卢女士深有感触：“平时乘坐公共交通工具，对我的学生都是一个挑战。”友爱活动让公共交通工具和社区都充满爱的氛围，可以让他们更放松。”卢女士表示，“友爱”活动和服务让社会处处有温情，也让学生们感受到温暖。

街坊许女士带着三岁的孙女前来参加同乐会。“在公交车上会遇到有人给孩子让座的情况，那时会感到很温暖。”许女士表示，“友爱不止在车厢”，如果有人需要帮助，自己一定会帮忙。她主动报名，带着孙女一起，让孩子感受友爱氛围，传递友爱精神。

同乐会上，合唱、魔术、舞蹈，丰富多彩的表演赢得市民们的阵阵掌声。本次同乐会旨在通过讲述友爱故事、交流文艺表演等方式，拉近珠江两岸街坊们的距离，让友爱精神不断延伸。

卢女士是广州市黄埔区星

朝宣布成功实施“重大试验”

韩军称监测未显示朝鲜发射任何发射体

朝鲜中央通讯社8日报道，朝鲜前一天在西海卫星发射场成功实施“一次非常重大的试验”。

报道说，朝鲜国防科学院7日下午实施这次重大试验，随后向朝鲜劳动党中央委员会汇报试验成功结果。朝方没有披露这次试验的具体内容，只是表示试验结果将在不久后“对改变朝鲜战略地位”发挥重大作用。

韩军联合参谋本部说，监测显示朝鲜7日没有发射任何发射体。

韩联社8日报道，朝鲜西海卫星发射场先前有准备测试导弹发动机的迹象。一些人由此猜测，朝鲜7日可能成功测试一种新型火箭发动机或导弹发动机，可用于远程火箭或洲际弹道导弹。

美国科学家联合会研究员安基特·潘达在社交媒体“推特”上说：“西海卫星发射场可能在地面实施了一次发动机测试。这不是一次发射活动！”

朝中社11月29日报道，朝鲜最高领导人金正恩观摩“超大型火箭炮”试射，对试射结果极为满意。朝方报道没有提及试射时间和地点，不过按照先前惯例，朝中社通常在试射次日发出报道。韩联社说，这是朝鲜今年第13次

马来西亚近30年后再现小儿麻痹症

名病人感染的脊灰病毒有“基因关联”。卫生部门正在排查男婴的密切接触人是否感染脊灰病毒。

另外，努尔·希沙姆说，对男婴居住地199名15岁以下儿童的检查显示，其中23人没有接种脊灰疫苗。

“这一情况令人担忧，”他说，“只有脊灰疫苗才能阻止疾病传播……接种率需要达到95%以上。”他建议父母确保孩子“完全接种”疫苗。

世界卫生组织2000年宣布马来西亚消灭脊灰。只是，马来西亚的邻国菲律宾今年9月确诊1993年以来首个脊灰病例，沙巴州与菲律宾南部相邻。

努尔·希沙姆说，检测显示，男婴感染的脊灰病毒与菲律宾那

调整。

此外，三汽公司依托“全国企业文化基层示范点”旅游1线的辐射效应，与白云山管理处等6个沿线旅游景区、街道办签署《党建结对共建协议书》，开展了“大手拉小手关爱石围塘暑期‘候鸟’等爱心公益活动；并与天河学院合作开展“为民出行解难题，公交服务进社区”主题宣传活动，大力倡导以“公交优先、绿色出行”的城市公共交通文化。

电车公司联合团市委在80路、134路两条路线上打造垃圾分类主题车厢，开展社区垃圾分类推广宣传工作，同时结合“巴士学堂”品牌通过互动学堂形式向幼儿园师生普及交通安全知识、公交突发事件逃生技巧等，有效地将“友爱在车厢”理念传递到社区，搭建起与市民共融的桥梁。

形式在变，包裹的友爱核心未变，服务社区居民的宗旨未变，居民的广泛参与，使得广州公交集团“友爱进社区”的活动范围和影响日益扩大，广州正逐步形成广式邻里情怀的文化。

C 33载温暖羊城 友爱精神传承

1986年11月，广州开全国先河推出“友爱在车厢”活动，“广州式乘车排队”成为广州街头文明友爱的亮眼一景；如今，爱心让座、爱心药箱、爱心帮扶、爱心驿站、爱心礼让斑马线……互让、互谅、互助的友爱精神从小小的公交车厢延伸到广州的站场、街道，延伸到四面八方乃至各行各业……

今年是“友爱在车厢”活动开展的第33个年头，“友爱在车厢”活动与时俱进，常创新高。33载浇铸出华彩，得到市民的广泛参与和社会的高度认同，成为广州精神文明创建的一面鲜艳旗帜，为建设和谐广州、文明广州、幸福广州和国家中心城市增光添彩。